

MAGYARORSZÁGI HIREK

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

KEDVES MISTER...

A sorsnak különös szeszélyei vannak. Eppen aznap, amikor az amerikai magyarok zárandokbizottságának vezetői után kendőt lobogtattunk, kaptam kézhez a Kanadai Magyar Ujságot amelynek első oldalán nagy betűk hirdetik, hogy a kanadai magyarság karácsonykor első ízben fog hazalátogatni Magyarországra.

Hallottam már erről a tervezetéről, de nem hittem, hogy ilyen hamar megvalósulhat. Tudok kísérletekről, amelyek hasonló céllal indultak meg, de eddig még nem sikerült diadalt aratni. Most azonban úgy érzem, hogy sokan lesznek a kanadai magyarok közül, akik felhasználják ezt az alkalmat és megjelennek az óhazában, meglátogatják az elhagyott családi házat, a falut, a várost, ahova a gyermekkor emlékei kötik őket.

Ez a látogatás azonban több egyszerű vizitnél. Most nyílik majd első alkalom arra, hogy a kanadai magyarság együttesen lépjen fel és az óhazában bizonyítsa, dokumentálja a maga erejét.

Az amerikai magyarok már sokszor játszottak szerepet az ország életében. A politikusok néha bennük reménykedtek, a tengerentúlról vártak megújodást. A háború előtt az ellenzék vezetői látogattak ki hozzájuk, egész biztos, hogy követte volna őket a politikusok egész hada, ha közbe nem jön a nagy vérontás. A háború után az amerikai magyarok nyújtották az első segédkezet a nyomorba jutott testvéreiknek, véréiknek.

A kanadai magyarság eddig csak, mint az amerikai magyarság függvénye szerepelt, most azonban mindinkább önállóan lép a porondra. Ez természetesen is, hiszen jó pár esztendő óta a legerősebb kivándorlás éppen Kanada felé irányult. A kanadai magyarság folyton erősödik, kezd elköpötni gyermekcipőit és azok, akik nyilvántartják a nemzeti erőket, akik felelősek az ország jövőjéért, mindinkább nagyobb figyelemmel fordulnak a kanadai magyarság felé. Elég arra hivatkozni, hogy az utóbbi időben mindinkább többen és többen jelennek meg Észak honában itthonról és igyekeznek felvenni a kapcsolatot a kanadai magyarsággal.

A kanadai magyarok megjelenése az óhazában a Megváltó születése napján, — kétségtelenül nagy esemény! De jelent egy új gondolat kiciszázását is. Nemcsak a hatalmas amerikai Egyesült Államokban, hanem Kanadában is van egy nagy csapat legalább nyolcvanezer magyar, aki néha háza gondol, akiknek álmai hébe-hóba ellátogatnak hozzánk, akiknek nem közömbös a mi sorsunk, akiknek nem mindegy, hogy csonka Magyarország van-e, vagy pedig régi dicsőségében újra ragyog nagy Magyarországi!

Kanada Anglia domíniuma. Az angol közvéleménynek kétségtelenül egyik része még akkor is, ha mindinkább igyekszik biztosítani függetlenségét bizonyos irányban. Az amerikai magyarokban a magyar ügynek egy-egy ügynökét látják itthon. Meg vagyunk arról győződve, hogy minden kanadai magyar fél retéve elkeseredést, bánatot, velünk együtt fog harcolni a magyar igazságért.

Kedves Mister, csak jöjjenek a kanadai magyarok, csak legyenek itt a Megváltó születése napján! A magyar igazságunk szüksége van magyar Messiásokra! Jöjjenek és lássanak! Lássák a mi nagy küzdelmünket a megnyomorított, megcsontított ország életbentartásáért, feltámasztásáért, érezzük a becsületlen magyar szívek dobbanását és azután, amikor teleszitták magukat a magyar levegővel, amikor az ő szívük is hevesebben fog dobogni, menjenek vissza, s a maguk szűk körében szervezzék meg Magyarország barátainak nagy tábort!

Rengeteget rágalmaztak meg bennünket a külföld előtt, a világ közvéleménye ellenünk fordult. Aki idejön, aki őszintén belenéz a mi szemünkbe, az megtalálja, az felfedezi a valóságot.

Kedves Mister, a viszontlátásra Budapesten, amely ma még szegény kis ország fővárosa, de él a remény, hogy egyszer, — talán nemsokára, — újra nagy Magyarország drágaköve, gyémántja lesz!

PAIZS ÖDÖN

SZÁZ KILO LISZTBŐL — SZÁZNEGYVEN KILO KENYÉR

A magyar mezőgazdasági termékek kivitele körül sajnos sok a baj. Ma már a nagy versenyben csak legelsőrangú árut lehet és érdemes exportálni és bizony a magyar gazdák nem tördőmsége miatt a minőséggel is, csomagolással is sokszor van baj nálunk. A gyümölcsstermelés terén már javult a helyzet. A legfőbb központokban, Kecskeméten, a bácsmezei Jánoshalmán, Gyöngyösön sikerült a kereskedőknek néhol szelid, más- ahol erősebb hatósági segítséggel a termelőket megnevelni. Ezeket a gyümölcs piacokon már rend van, nem rázzák a fákát, hanem szedik a barackot, a különböző minőségeket nem keverik össze és úgy csomagolnak, hogy az ellen sem lehet senkinek panasza.

Viszont a magyar búzájáról még nem sikerült ilyen rajdteremteni. Pedig a magyar liszt elsőrangú, különösen pékárú készítésénél. A külföldi malmok nem is azért szeretik jobban az amerikai búzát, mint a magyart mintha az tényleg jobb minőségű volna, hanem mert a kiörlése jobb üzleti eredményt mutat. Azonkívül az erős amerikai liszttel nagyon jól keverhetik a belföldi silány minőségű liszteket.

A magyar lisztnak legerősebb versenytársa a Manitoba. A Kanadából kikerülő gabona ugyanis mindig egyforma minőségű, tisztá, kirostált, egyik szem olyan, mint a másik, szóval nemcsak minőségére jó, hanem szemre is tetszetős. Ennek az egységes búzatermésnek a magyarázata, hogy amint azt a Kanadában kikerülő magyar gazdák tapasztalhatták, ott az időjárás egyenletes, nincsenek olyan szél

két pengő negyvennel olcsóbb, mint a legelsőrendű Manitoba liszt.

Az európai pékek jobban szeretik a lágyabb magyar búzát, mint a keményebb kanadait. Azonban ennek ellenére se szabad a búzatermelést és búzanevelést ebben az irányba terelni. Mert ha konzervatív iparosok egyelőre ragaszkodnak is ehhez, igazán versenyképes az egyre nagyobb és egyre erősödő kanadai liszttel szemben csak

az a magyar buza lehet, amely minőségben is megközelíti a Manitóbát. Hogy milyen eredménye ket érünk el ezen a téren, nem tudhatjuk. Mindenesetre mindent el kell követni, hogy Magyarország versenyképes maradjon, hogy búzáknak, lisztünknek megmaradjon az a jó híre, népszerűsége és kelendőse ge, mint amikor Kanadából még nem lisztet, hanem csan prémét szállítottak Európába.

Hétről-hétre

(A KANADAI MAGYAR UJSÁG tudósítójától)

Uj miniszterel vannak Ma- te a Pénzügyminis- teri Központ vezetői.

Az új gazdasági minisztérium vezetését Bud János, eddigi pénzügyminiszter vette át, aki remélhetőleg éppen úgy rendez- hozza majd a gazdasági életet, mint ahogy az ország pénzügyeit rendezte. Utóda a pénzügyminiszteri állásban Wekerle Sándor lett. Politikai életben új ember, a nagy magyar pénzügyminiszternek, Wekerle Sándornak a fia, aki mindössze rövid ideig volt a koalíció a

latt képviselő. Mint elméleti szak embert nagyon sokra becsülik Wekerle Sándort, a közgazdasági egyetem tudós tanárát, aki most fogja majd tudományát a gyakorlat szolgálatába állítani.

Még egy érdekes személyi változásról kell beszámolnunk, Korányi Frigyes báró, aki mikor pénzügyminiszterségéről leköszönt, Magyarország párisi követe lett, bucsút mond egy időre a diplomáciának és hazajött Budapestre, ahol már át is vet-

és a Pénzügyminis- teri Központ vezetői.

Az egységes párt összetételében is történt változás. A fajvédő párt, amely a kom mun után egyike volt a parlament legnagyobb pártjainak, de most már mindössze négy képviselő tagja volt, megszünt önálló párt lenni, és belépett az egységes pártba.

Folytak a tanácskozások a drágaság letörésére. A legnagyobb eredmény eddig a takar- mány fuvardíjának nagy csökkentése. Azzal is próbálnak a gazdáknak segítségükre lenni, hogy ha állataikat áttelelésre el akarják szállítani, oda, ahol még csak termett egy kis takar- mány, úgy ezt szintén erősen csökkentett fuvardíjért tehetik.

Igy akarják elejét venni annak, hogy azokon a vidékeken, amelyek különösen rossz volt a termés, a gazdák kénytelenek legyenek állatállományukat elkótyavetyélni. A közvéleményt különösen a zöldb árának állan-

Telepítési,
bevándor-
lási enge-
délyek.

Hajó-
jegyek
Pénz-
küldés

„PANNONIA“

WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY

Főiroda: WINNIPEG, Man. 296, Main St.

BEVÁNDORLÁSI engedélyek, HAJÓJEGY, PÉNZKÜLDÉS. Műtán a bevándorlási rendelkezések megváltoztak, ajánlatos felvilágosítást azonnal irodánkhoz fordulni. Előre kifizetett hajójegyek és óhazai utak előkészítése. — Pénzküldés amerikai dollárokkal vagy óhazai pénzben. GYORS, BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett sajtókezelő aláír nyugtáját küldjük vissza a feladónak. TELEPÜLÉS és FARMOK eladása.

Műtán telepünkön az eladásra lekött földet az idény előrehaladottsága folytán a bérlők vagy vállalkozók már bevetették, szükséges, hogy az új vevő, amennyiben most akarja farmját átvenni, majd a cséplés után az ezeket megillető termésrészt leadja. Ha az aratást vagy cséplést az új vevő vállalná, természetesen, hogy levonásba hozhatjuk az ezzel kapcsolatos költségeit. — A többi feltétel úgy mint kevés előleg, hosszú törlesztés, olcsó kamat, fél vagy harmadtörlesztés stb. stb. továbbra is érvényben marad.

TURRET

fine cut Virginia
TOBACCO

TARTSA MEG
A KÉPEN JELZETT
KÁRTYÁKAT
ÉRTÉKES
AJÁNDÉKOT
ADUNK ÉRTE



TURRET FINOMRA VAGOTT VIRGINIA DOHÁNY



Töltse a karácsonyi és ujévi ünnepeket az ÓHAZÁBAN

Utazzék a CANADIAN PACIFIC

WINNIPEGROL DELELETT 10 ÁRAKOR INDULO
KÜLÖNVONATAIN,
melyek közvetlen összeköttetést létesítenek a CANADIAN PACIFIC következő óceánjáróival:

DECEMBER FOLYAMÁN

Olcsó Menettérti JEGYEK a keleti kikötőkhöz

A visszautazása határideje 31 hónap

- S. S. MINNEDOSA
Quebecből indul nov. 28-án
Glasgow, Belfast, Liverpoolba
- S. S. METAGAMA
Saint Johnból indul dec. 7-án
Cherbourg, Southampton, Antwerp
- S. S. MONTCLARE
Saint Johnból indul dec. 7-án
Glasgow, Belfast, Liverpoolba
- S. S. MELITA
Saint Johnból indul dec. 14-án
Cherbourg, Southampton, Antwerp
- S. S. DUCHESS OF ATHOLL
Saint Johnból indul dec. 15-én
Glasgow és Liverpool felé
Saint Johnból indul dec. 21-én
- S. S. MONTROYAL
Saint Johnból indul dec. 21-én
Glasgow és Liverpool felé

KÖZVETLEN HALÓKOCSI ÖSSZEKÖTTETÉS NYUGAT-KANADA BÁRMELY PONTJÁTÓL A HAJÓÁLLOMÁSIG

Foglaljon helyet minél hamarabb, bővebb felvilágosításért forduljon a

Canadian Pacific

LEGKÖZELLEBBI ÜGYNÖKEHEZ VAGY JEGYIRODAJÁHOZ
Ha pénzét biztonságban akarja tartani az utazása folyamán, vásároljon C. P. Travellers' csekket — beváltják az egész világon!

C1812

FARMVÁSARLÓK FIGYELMÉBE!

Mivel még mindig vannak ingyen kormány földek, melyek két, a közeljövőben építendő vasútvonal közelében. Ugyancsak ezen az új magyar telepen Hudson's Bay Co. földek kedvezményes árban töltem átvethetők. Egyes birtokok leendő ingyenes kormány földekkel összekapcsolhatók.
Jó, felépített farmok kisebb, nagyobb méretben vehetők általam. Érdeklődők írjanak!

J. T. SHOMODI
NORBURY, SASK.

A Stockholm, Sask. környéki magyarság szíves pártfogását kéri

BIRO PÉTER

borbélymester, kinek üzletében hűsítő italok, fagyalt, valamint a legújabb magyar gramofonlemezek, magazinok jutányosan kaphatók.

FIZESSEN ELŐ A KANADA MAGYAR UJSÁGRA
BIRO PÉTER-nél.

STOCKHOLM, SASKATCHEWAN.

Vegyük hajójegyünket, küldjük pénzünket

KELEN SÁNDOR

irodája utján
1456 City Hall Avenue, Montreal, Que.

Dr. P. H. McNULTY M. D. C.M.
Röntgen specialista, sebész és nőgyógyász

Szendő 507 McArthur Bldg.
Lakás 138 Harrow Street.
WINNIPEG, MAN.
Telefon 22.915. Telefon 42.909

Egy és fél lóerős motorral hajtható, villamos világításra és akkumulátorral egyaránt alkalmas eredeti

FAIRBANKS-MORSE
áramfejlesztők már \$42-ért kaphatók a Fairbanks-Morse bármelyik nyugat-kanadai elosztótelepén. Bővebb felvilágosításért és ismertető füzetért írjon még ma.

THE CANADIAN FAIRBANKS-MORSE CO. LTD.
Winnipeg, Regina, Calgary, Edmonton.

SZARKA JÓZSEF

üzletében magyar pipa- és cigaretta dohány, papír kapható.

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
ügynöke előfizetéseket, hirdéseket, keresztetéseket felvossza a lap számára.

Üzlet: 407-2nd Ave.
Lakás: 609-13 Str.
LETHBRIDGE, ALTA.

HOLLAND AMERICA LINE
Magyarországból Kanadába

Közvetlen összeköttetés
ROTTERDAM ES HALIFAX
Készt a Holland Amerika Line nagy és kényelmes hajóin. A társaságnak irodái vannak Budapestben, Prágában, Bécsben, Zágrábban, Bukarestben, Moszkvában, Brémában, Hamburgban és Rotterdamban. Díjtalanul szerzik meg bevándorlók részére a kanadai kormánytól a partra szállást engedélyt. További felvilágosítást kaphat bármely ügyünkönél. Levéllel érdeklődését küldje el címre:

HOLLAND-AMERICA LINE
672 MAIN STREET
WINNIPEG, Man., Canada.

Számai a működő fényképezőknek elküldik filmjeiket hozzájuk képezni. Próbálja meg Ön is, meg lesz elégedve. Egész Kanada területéről elvállaljuk és legjobb munkát garantálunk. Nagytit gondosan megcsinálva. — A magyarok fényképezési műveltsége. —

THE STAR PHOTO STUDIO
490 Main Street, WINNIPEG, MANITOBA.

KELETKANADAI IRODA
Vezető: SZABOLCS FERENC

Gyors és biztos pénztutalás. — Hajójegyek. — Bevándorlási ügyek. — Fordítások és okiratok. — Könyvek, újságok. — Farmok és házak adásvétele. Farmok a legjobb vidékeken, könnyű fizetéssel feltehetően, bármily nagyságban kaphatók. Kérjen ajánlatot. — Mindenféle biztosítás. — Könyvek, újságok és hangrögzítések árusítása. Bármely ügyben forduljon bizalommal a címre:

IMMIGRANTS' SERVICE BUREAU
8 Barton Str. East. — HAMILTON, ONTARIO. — CANADA.

Kish Andor boardingháza
magyarok találkozóhelye

Olcsó szobák és jó koszt. A honfitársak pártfogását kéri a tulajdonos

FORT WILLIAM, Ont.
528 McLAUGHLAN ST.

MINDEN
esetben keresse meg SZAKÁCS GÁBOR irodáját, ki a C.P.R. CO képviselője és a CANADIAN PACIFIC EXPRESS pénzküldője.

ÜGYE
akár pénzt küld, akár rokonát akarja kihozni, a

LEGBIZTOSABBAN
lesz ellátva. Ha általa veszi vagy adja el farmját. Szakács Gábor irodájának megbízható munkája által

SIKERÜL

Box 30. Telefon 23
KIPLING, Sask.

HA BETEG
az orvoshoz menjen legelőször

A RECEPTELT JÖJJÖN
Kelly Drug Co. Ltd. gyógyszer-tárába, ahol azonnal és lelkiismeretesen ki lesz szolgálva.

KELLY DRUG CO. Ltd
1794 Hamilton Str.
REGINA, Sask.
Telefon: 4032.
Írhat magyarul is.

"TANULJON ANGOLUL"
HA BOLDOGULNI AKAR!

Most EGY DOLLAR
előrevaló beiktatása
mellett megrendelheti a legjobb tankönyvet elismert, híres írók „Angol-Magyar TANITÓ”
50 lelkével, melyből biztosan, és könnyen megtanulja.

ISADORE BRAUN
okl. tanító és költő
10210 Adams Ave. CLEVELAND
Ohio, U. S. A.

Windisch József

Hajójegy és telepítési irodája.
Saskatoon, Sask. 2nd Avenue,
P. O. Box 1630 Thompson Chamber Building, Room 603.

CALADJANAK, TESTVEREINEK ES ISMERŐSEINEK beutazási engedélyt megszerzem, hajójegyet itt megveheti.
PENZKÜLDÉS nagyon jutányos áron bérhóv.
Szávesen adok felvilágosítást teljesen felzerelt és felszerelés nélküli farmokról.

"PANNONIA"
WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY
saskatooni irodájának vezetője.

UJ BEVÁNDORLÓKI!

Csak egy fog boldogulni az új hazában, ha az alanti könyvekből rendel. A rendelés összege bélyegekben is beküldhető.

NYITRAY Nyelvtan \$1.00
GREEN Nyelvemester \$2.00
BRAUN Nyelvtan \$1.25
GREEN Szótár \$1.50

megrendelhetők:

PANNONIA WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY
296 1/2 Main Str., WINNIPEG, Man.

MEGJÖTTEK!!

AZ UJ GRAMOFON LEMEZEKI
ÓRIASI VALASZTEKI

KERJEN AZONNAL RESZLETES ARJEGYZEKET!

PANNONIA WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY
296 1/2 Main Str., WINNIPEG, Man.

FORDULJANAK TELJES BIZALOMMAL AZ ALANTI REGI ES JOHRO CEGUNKHOZ, HA SZOKSEGE VAN A KOVETKEZOKRE: UTLEVELEK és ahhoz szükséges kérvények megfogalmazása. AFFIDAVIT beszerzése rokona és ismerőse részére. HAJÓJEGYEK eladása. PÉNZTUTALÁS a leggyorsabban és teljes jótállással. ÉLET és TŰZBIZTOSÍTÁS. FARMVÉTEL, bérlet és eladás közvetítése. KÖZJEGYZŐI okiratok kiállítása bármely nysíven. MEGHATALMAZÁSOK közzegzői hitelesítése.

SIMON és OBERHOFFNER
KIR. KÖZJEGYZŐI HIVATALA
INGATLANFORGALMI ES HAJÓJEGY IRODAJA
MAGYAR OSZTÁLY VEZETŐJE: EISENZOPF JÁNOS
17 17-11th Ave. REGINA, Sask.

TORONTÓI MAGYAR HÁZ
147 BEVERLEY ST.

KITUNÓ MAGYAR KONYHA 25 cent EGY ÉTKEZÉS
SZÉP, OLCSÓ SZOBÁK
LAKÁS HAVONTA \$5

Szíves pártfogást kéri: MIKLÓS LAJOS, tulajdonos
147 BEVERLEY ST.

Dr. F. SEDZIAK
orvos és sebész
Rendelő 222 Somerset Bldg.
Portage Ave.
Telefon 28 944
Lakás: 285 Redwood Ave.
Telefon 54 917

Dr. A. W. MYLES
fogorvos
Rendelő 222 Somerset Bldg.
Portage Ave.
Telefon 28 944
WINNIPEG, Manitoba.

ELŐFIZETŐINKET KERJÜK, HOGY mindennemű címváltozásnál előzzék el a TUDATNI SZIVESKEDJENEK.

Minden olvasónk saját érdeke is, ha csak a lapunkban hirdető cégeknél eszközli bevásárlásait

1. Előnyök: 2.
A legelső cégnél, amelynek a lapunkban hirdetői lehetősége van, az a legelőnyösebb, mert a hirdetésüknek a legnagyobb esély van arra, hogy a leendő vásárlók szeme elé kerüljenek.

— Hol?

— A saját jószágomon, melyet megboldogult Kárpáthy János ur ömeltósága hagyományából van szerencsém birni.

— Tehát Ön nem ezen jószág tisztviselője?

— Nem.

Maszlaczky urat e fölfekezés nagyon nyájassá tette. Nem nézte ki ebből a kébenjáró emberből, hogy saját ura legyen, azt hitte, hogy valami kasznár. Most már kedvében lparkodott járn: kérte, hogy maradjon nála ebédre.

— Köszönöm, otthon várnak.

— Igen is, várnak bennünket ebédre, — erősíté Palkó. Varga mellé furakodott s nagyon örülni látszott, hogy Maszlaczky urat itt hagyják, amit meg is cselekedtek, megígérve, hogy az ünnepléses beiktatásnál ismét hivatalos minőségben meg fognak jelenni; addig tartja magánál Maszlaczky ur a kulcsokat s melassa magát, ahogy tudja.

A két öreg eltávoztával Maszlaczky ur sorba felkültte a pamlagokat, kritikálva azoknak rugalmi képességét s valamennyi órát a kastélyban mind összehasonlította a magáéval: természetesen egy sem járt jól, csak az övé.

De ha rosszul jártak is az órák, azért csak mégis eltelt az idő s kisebb-nagyobb pontossággal már a három órát is elverték délután s ilyen időben kivált utas ember gyomra, meglehetősen érzékeny szokott lenni.

— Későn ebédelünk, — mondogatá Maszlaczky ur, éhségében alá s fel sétálva, azután epdig egy Hugó Grotiust szemelt elő a könyvtárból, azzal kezdett el mulatni s azon közben szinte négy óra lett már.

— Ez a fatális Zoltán ur! angolosan szokott ebédelni, öt órákor. Ugy szoktatta cselédeit. Menjen csak frater Bogoz, mondja meg a szakácsnak, hogy az én kedvemért térjenek el ez uttal a régi rendtől, hatfélénél többet ne csináljanak, hanem connectet adhatnak akármennyit, a mayonáiset. köztünk mond-

— Phü! Milyen dohos szag van itt. Micsoda illat ez, kedves öregeském, ez a szoba tán Kárpáthy János ur halála óta sem volt szellőztetve. Nyissuk ki csak azokat az ablakokat.

Ez a „nyissuk” Pálnak szólt, ki olyan szépen engedelmes kedett, hogy kitért két ablaktáblát a könyökövel.

— Oh, oh, oh, Kézd ügyetlen ember. Jól van, jól. Nem kulcsárnak való kézd, kocsisnak hamarabb. Az öreg lovakhoz, öreg lovakhoz öreg kocsis. Ez illik össze ugy-e? hehehe.

Az ügyvéd ur szokás szerint elmesés kezdett lenni.

Pál csak annyit gondolt magában, hogy majd leszek én még kertész is, szakács is, csak várj.

Maszlaczky ur minden szobát keresztülkaszul járt. Sehol sem volt a dolgok rendével megelégedve.

— Ezek a csillárok rossz helyen függenek, ezek az ablakok nem elég magasak, az ajtóknak nem erre kellene nylni; a kandallók kimentek már a divatból, s micsoda festések ezek? Micsoda ronda mázolás! Ezeket papírszönyegekké fogjuk befedezni. Oh, így nem maradhat. A Köcserepy-család sokkal finomabb ízléssel bír, mint hogy ilyen dolgokat megtűrhetne maga körül. A butorok legalább is husz esztendősek. No, no, természetesen. Pór alatti jószágra senki sem örömet költ. Ez rendén van. Majd másképp lesz ezután.

A jó Vargának keserves volt ezt hallani, aki jól tudta, hogy Szentimay gyámi éve alatt a jószág legnagyobb jövedelme nagyszerű javításokba ruháztatott be, míg a pusztaságot pa radicsommá változtatták át. — De ugyan mit feleseljen ezzel az emberrel?

Maszlaczky ur aprólékoskodó emberek szokásaként minden zeget-zugot összejárt, padlást, konyhákat, pincéket, s természetesen mindenütt számtalan javítani valót talált; semmi sem volt úgy, ahogy kellett volna. A cselédeket általában igen szép kilátásokkal biztatta. — Nem lesz ám azután Csákiék száma az uradalom, mint eddig volt. Minden osztálynak meglesz

Kanadai Magyar Ujság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.
296 1/2 Main Street, WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 23747.
Nyomdaigazgató: NEMES GUSZTAV

A kiadóhivatal vezetője: KOVACS MIHALY
Nagyobb hirdetések árait kívánatra azonnal küldi a kiadóhivatal.
Rates on advertisement contracts furnished on request.



Gondos Házigazda

BARMELY ALKALOMKOR NYUGODTAN TETHETI ASZTALARA A KITÜNÖ „WHITE SEAL SÖRT,” AMELY TISZTASÁGÁBAN, EGÉSZSÉGÉBEN FELÜLMUL MINDEN HASONLÓ QYARTMANYT. RENDELJEN A GYÁRBÓL ÉS MONDJA BE AZ ENGEDÉLY SZÁMAT. ENGEDÉLY TULAJDONOSOKNAK HÁZHÖZ SZALLITJUK

Kiewel Brewing Co. Ltd. St. Boniface
81 178 TELEFON 81 179

CANADIAN PACIFIC gőzhajók

Nagy karácsonyi utazás az Óhazába

Ha karácsonyra vagy újévre meg akarja látogatni rokonait és ismerőseit, már most meg kell tennie az előkészületeket.

A CANADIAN PACIFIC GŐZHAJÓ-TARSASÁG külön társasutazásokat rendez egyenesen Dudaestre a St. Johnból december 3-án induló MONTCLARE és METAGAMA hajókon és utlevélkézében, valamint az utazást érintő bármely más ügyben készséggel áll rendelkezésére.

Uj olajfűtésű „Duchess” és „Empress” gőzhajóink a legnagyobb és leggyorsabb tengerjáró hajók Kanada és Európa között.

Váltszon lezártított áru „Prepaid” hajójegyet Európából bevándorló ismerőseinek. A kanadai partraszállási engedélyt és az „Affidavit”-et díjtalanul megszeresszük.

Bővebb felvilágosítást forduljon a legközelebbi C. P. R. Ügynökséghez, vagy írjon magyarul közvetlenül

Dr. D. I. LALKOW címére
Room 115 C. P. R. Building,
SASKATOON, Sask.
W. C. CASEY, General Agent, 372 Main St. WINNIPEG, Man.
PÉNZKÜLDÉS A VILÁG BARMELY RÉSZÉRE.
Ha utazik, használjon C. P. R. Travellers Csekket.

MEGHIVO

A Winnipegi Első Magyar Betegsegélyző Egylet október 13-án, szombaton nagyzenésű szüreti mulatságot rendez az egylet saját helyiségében, Manitoba Ave. 242 szám alatt, melyre ezután is megülvja a winniepegi magyarságot. Belépti díj tetszés szerinti.

Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Háromszori közlés \$1.25. Küldje be Money Orderen vagy bélyegben a közlendő hirdetéssel.

KERESEK angolul beszélő magyar borbírt. Ügyes munkásnak jó fizetés és állandó állás. Jelentkezés: Barber-shop, 547 Barton Street East, Hamilton, Ont.

TARS KERESTETIK

közreműködésével, nyelvismerettel 3 ezer dollárt tőkével realis, jól jövedelmező üzlethez. Kétféle alkalom, biztos jövő. Bővebbet: Immigrants' Service Bureau 8. Barton Street, Hamilton, Ont. 41-43

KIADÓ KOVACSMŰHELY. Egy jó forgalmu kovács műhely kiadó hosszabb időre Kipling, Saskatchewan ban. A bérlőnek elsőrangú kovácsnak kell lenni és lehetőleg angolul is kell tudnia. Érdeklődők bővebb felvilágosítást irjanak a tulajdonoshoz az alábbi címre: Mrs. James Borás Kipling, Sask. Box 5. 41-42

KERESTETÉS. Felkérem mindazokat, akik Beregmegeye Hetyén községből származó unokabátyáimnak, Csele Ignácnak hollétéről tudnak, közöljék címét Csele Gáborral, c/o Daffner, Box 107 Cluny, Alta.

EGY FIATAL EMBER komoly szándékkal óhajtatna megismerkedni egy 20-30 év közötti leány vagy gyermek telen asszonnyal. Jelentkezők irjanak az (Arva szivem) feljére a Kiadóba. 40-44

FELKÉRJÜK abauj megyei, csobádi illetőségű KOVACS PÁL honfitársainkat, vagy azokat, akiknek tudomásuk van jelenlegi tartózkodási helyéről, közöljék címét a kiadóhivatallal. 42-44

MAGYAR vagy szlovák SZAKÁCSNÓT keresek magyar boardingházba, ötven dollár havi fizetéssel. Ajánlatok P. Babicz 539 Laughlin St. Fort William, Ont. címre küldendők.

VANCOUVERI MAGYAR BOARDING HÁZ és munkaközvetítő elsőrangú magyar SZAKÁCSNÓT keres jó fizetéssel. Honfitársaimnak mindenben készséggel vagyok segítségére és szíves pártfogásukat kérem. Dan Shaw, 877 Howe St., Vancouver, B. C. 42

PENGGYÉR, DOLLÁRJÁT KÜLDJE A „PANNONIA UTJÁN”
296 1/2 Main Str. WINNIPEG, MAN.

BARMILYEN PÉNZNEMBEN

KÜLDJE IS PÉNZET, LEGYEN AZ PÉNGG, CSEH KORONA, LEI, DINAR VAGY KESZPÉNZ DOLLAR

A SÜRGÖNYERT MI CSAK EGY DOLLÁRT SZÁMITUNK

Tegyen csak egy próbát és meg fog győződni a mi sürgönyi küldésünk gyorsaságáról.

KISS EMIL BANKHÁZA

FOURTH AVE.—9th STREET
NEW YORK

A Magyar Királyi Póstatakarékpénztár Képviselete Amerikában és Kanadában.

NUGA-TONE MEGSZÜNTETTE A GYOMORBÁJÁT

A következő jelentést kaptuk Mrs. J. M. Blair, Oklawaha, Fla.-ból, melyet mindenkinek érdemes elolvasni. Mrs. Blair 64 éves és mielőtt a NUGA-TONE-t használta, a gyomra olyan rossz volt, hogy bármit evett, megártott neki. Most mindent eszt és könnyen megemészt. Ez egy csodálatos hír és mindenkinek, akinek rossz a gyomra és étvágytalan, érdemes kísérletet tennie ezzel a nagyszerű orvossággal.

NUGA-TONE csodákat művel veses és hólyaggyengeség, a máj és a szerven rendszertelen működése, álmatlan ág, székrekedés, gyakori fejfájás, szédülés, ideggyengeség, fájd ismok és hasonló bajok esetén. Ha rossz az egészsége, vagy ha szerves gyengék és nem működnek rendszeresen, használjon NUGA-TONE-t és bámulatos eredményt fog elérni már néhány nap után. NUGA-TONE kapható mindenütt ahol orvosságot árulnak, ha nem volna raktáron, kéje meg a kereskedőt, rendelje meg a részére a nagyban árusítóól.

KÁBELDIJ

AZ ELSŐ KÜLDÉSNE 1 DOLLAR, ISMÉTELT KÜLDÉSNE

csak 50 cent

KELEN SÁNDOR, MONTREAL BANKÁR, KÖZJEGYZŐI, PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY IRODÁJA

LEGGOLCSÓBB, LEGGYORSABB PÉNZKÜLDÉS! KERJEN PÉNZKÜLDŐ IVET.
EDDIGI SOK EZER ÜGYFELEM BIZALMA IGAZOLJA PONTOSÁGOMATI
PERMITEK BESZERZÉSE CSALADOKNAK, ROKONOKNAK, BARATOKNAK.
BEUTAZÁSI ENGEDÉLYEK.
Cím: ALEX A. KELEN, MONTREAL
1456 City Hall Ave.
BIZTOSÍTÁSOK: ELET-, BALESET ÉS BETEGSÉG ESETÉRE, HAZAI VONATKOZÁSÚ ÉS EGYES JOGGYGYI OKIRATOK SZAKSZERŰ SZERKESZTÉSE ÉS HATÓSÁGI ERVÉNYU HITELESÍTÉSE.

Általános emelkedés a tőzsdén

A multheti winniepegi helybeni záró árak a következők voltak:

BUZA	No. 1 \$1.25 1/2	No. 2 \$1.19 1/2	No. 3 \$1.12 1/2	No. 4 \$1.04 1/2	No. 5 \$0.94 1/2
ZAB	No. 2 C W 60	No. 3 C W 57			
ÁRPA	No. 2 C W 68 1/2	No. 3 C W 65 1/2	No. 4 C W 61 1/2		
LEN	No. 1 N C W \$1.92 1/2	No. 2 C W \$1.88 1/2	No. 3 C W \$1.72 1/2		
ROZS	No. 1 C W 105 1/2	No. 2 C W 105 1/2	No. 3 C W 96 1/2		

a maga felügyelője, egy főpincemester fog állítani a vécélerek és borkezelők fölé, egy főháztartó jön a kulcsárok nyaka közé, okleveles szakács veszi kormányzata alá az eddigi szakácsokat; mindenről számot kell adni; a kocsisok, inasok, lovászok, kertészek mindennap beadják számadásukat a konyhamestereknek, pincemestereknek, kertmestereknek és istálló-mestereknek, mely urmesterek viszont számadással és felelősséggel tartoznak az udvarmestereknek és így tovább. Oh egészen más rendszer fog itt ezután lenni.

Zoltán egykori cselédei mind kipróbált, hűséges emberek voltak, akik gyermekégek óta urak jóvoltából nevelkedve, meg sem tűrték maguk között a tolvajt, a csalót; olvasatlan pénz lehetett rájuk bízni. Maszlaczký ur mintha arccul verte volna valamennyit. Csak összenéztek és köszönet nélkül eltávoztak előle.

— Nos, kedves öregcském, — mondta Maszlaczký ur, kedves bizalmassággal látva Varga uram vállára, — most még csak egy van hátra: vezessen el engem azon szobákhoz, melyek Kárpáthy Zoltán ur által kivétettek, mint melyeket felnyitattunk nem szabad. Illik, hogy ismerjük azokat, nehogy a szerződést tudatlanságból megromtsuk.

Varga uram inte neki, hogy menjen Pál után, ő maga hátul maradt, még Tamást is előre bocsátotta.

A hosszú folyosón végighaladva, egy zöldre festett fal előtt állott meg a vén Pál s oda mutatva mondá:

— Ezek a szobák.

— Másunnan nem lehet beléjük jutni?

— Nem.

— Ez igazán ámulónak kívánság, az embernek így saját lakásán megtiltani a járás-kelest. Ezek a szobák így valószínűs holttestemet képesnek ebben a kastélyban.

Bogoznyak helyeselni kellett az ötletet.

— Vajjon nem szoktak-e innen kísértetek előjárni? — kérde tréfásan az ügyvéd a vén szolgától.

Az egész komolysággal felelt:

— A jó embert nem kísértik.

Maszlaczký urnak nagyon tetszett ez a bohó komolyság. Nem állhatta meg, hogy ne nevessen rajta.

— Mulatságos vén gyerek. Nem fél a kísértetektől, de hiszi őket. — Hát maga kedves öregcském fél-e tőlük?

Varga uram, kihez e tréfás megszólítás intézett, szótlanul tekintte az ügyvédre s ez meglepetve látta, hogy az öreg ember szeméit elborította a könny.

Az agg férfi hosszasan végig nézett könnyes szemével a profanus alakon, s aztán elfordult tőle, nagyot sóhajtv.

Az ördögbe, milyen gyöngék ezek az öreg emberek, mindjárt elpityerednek, gondolá magában a fiskális.

Varga uram sietett arról a helyről, s csak a levéltári teremben tért annyira magához, hogy szólni bírt.

— Parancsol Ön még velem valamit? — kérde az ügyvéd. Első eset volt életében, hogy valakit Önnék szólított, a ki nek címe is van. Maszlaczký urnak is feltűnt ez a gormbaság. Csak per „Ön”.

— Kedves öregcském, hogy írná az én nevemet, ha levelet írna?

— Tekintetes, nemes, nemzeti és vitézlő Maszlaczký Gábor táblai ügyvéd urnak.

— Ugy-e?

— Tehát bátor vagyok tekintetes nemes, nemzeti és vitézlő uraságotól alázatosan kérdezn, parancsol-e még velem valamit?

— Csak menjen öregcském a lakására a másik öreggel együtt, majd ha kelleni fog, előhívatom.

— De én nemesse lakom innen s Pál is nálam lakik.

Allatárak:

GŐBELY:	Good (j6)	9.75	10.00
	Fair to good	9.00	9.50
	Medium (közepes)	8.50	8.75
	Common (stlány)	7.75	8.25
VAGÓ NÖVEND. MARHA:	Good (j6)	9.00	9.25
	Fair to good	7.50	8.75
VAGÓ MARHA:	Good (j6)	7.00	7.25
	Fair to good	6.00	6.75
	Medium (közepes)	5.00	5.75
	Canners and cutters	3.75	4.75
BIKA:	Good (j6)	5.50	6.00
	Common (stlány)	5.00	5.50
ÖKOR:	Good (j6)	6.00	7.00
	Medium (közepes)	4.50	5.50
BORJÚ:	Good (j6)	12.00	13.00
	Medium (közepes)	10.00	11.00
	Common (stlány)	6.50	9.00
DISZNO:	Select bacon	10.50	10.50
	Thick smooths	10.00	10.00
	Heavies	9.50	9.50
	Extra heavies	8.00	8.00
	Shop hogs	10.00	10.25
	Light and feeders	9.00	10.25
	Roughs	7.00	7.50
	No. 1 (Koca)	8.50	9.00
	No. 2 (Koca)	8.00	8.50
BARANY:	Good (j6)	10.00	11.00
	Common (stlány)	8.00	9.00
SIRKA:	Good (j6)	5.00	6.00
	Common (stlány)	3.00	4.00